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Nanodrátky v oceánech mohou vést elektřinu a bojovat
proti změně klimatu

interestingengineering.com/science/how-nanowires-conduct-electricity-combat-climate-change

Mohou přírodní „dráty“, které sídlí v půdě na dně oceánů, sloužit

jako ochrana přírody před dopady změny klimatu? V nové studii tým

vědců rozšířil naše chápání drátěných struktur v bakteriích, které

mohou spotřebovávat metan ze zemské atmosféry, čímž vyvažuje

mikrobiální produkci metanu.

Zatímco dopady na klima způsobené lidmi přitahují většinu

pozornosti, rostoucí teploty jsou také způsobeny atmosférickým

metanem. Ve skutečnosti je metan při zachycování tepla asi 30krát

silnější než oxid uhličitý. A polovina tohoto metanu zachycujícího

teplo je generována mikroby. Vzniká tak začarovaný kruh: jak teploty

stoupají, mikrobi v půdě rostou rychleji a produkují CO2 mnohem

rychleji, než mohou suchozemské rostliny využít. To zase ovlivňuje

schopnost naší planety fungovat jako pohlcovač uhlíku— absorbovat

více uhlíku z atmosféry, než se uvolňuje. Jedním z řešení by mohl být

jiný druh mikroba, který ve skutečnosti spotřebuje až 80 % metanu z

oceánských sedimentů. Bylo však obtížné pochopit, jak fungují,

protože takové mikroby bylo obtížné studovat v laboratorním

prostředí. 

Použití modelové bakterie ke studiu nanodrátů

V novém článku publikovaném v Nature Microbiology analyzoval

tým Yale vedený Yangqi Gu a  Nikhilem Malvankarem z

univerzitního institutu mikrobiálních věd, jak běžné půdní bakterie 

Geobacter  využívají malá proteinová vlákna zvaná „nanodrátky“ k

výrobě elektřiny a přežití bez kyslíku. Vědci si vybrali Geobacter jako

modelový systém ke studiu, protože jeho vlákna jsou podobná těm,

která používají mikroby požírající metan. Tato bakterie využívá

nanodrátky vyrobené z proteinu cytochromu OmcZ a obsahuje jádro
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molekul obsahujících kov. Proteinová vlákna jsou projektována do

půdy, aby se zbavila přebytečných elektronů vzniklých přeměnou

živin na energii a umožnila bakteriím „dýchat“ bez kyslíku.

Vědci byli poprvé schopni vysvětlit, jak bakterie vytvářejí nanodrátky

a jak dosahují vysoké elektronové vodivosti. Podle vědců, kteří také

provedli dřívější studii bakterií, je OmcZ dosud známé proteinové

vlákno s nejvyšší vodivostí. Kromě toho byl tým schopen vyrobit

syntetické nanodrátky, což umožnilo jejich vytvoření na vyžádání. 
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